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Drágul a vasút
Baross Gábor zseniális alkotása, a 

zónarendszer 1912. július 1-től kezdve 
már a történelemé. A díjszabás eme­
lésével akarják a deficit fenyegető 
rémét megelőzni. Igazságtalanság lenne 
azonban az áremelés egész ódiumát 
az államvasutak mai vezetőségének 
és a mai kormánynak a nyakába varrni.

Az áremelés ténye már csak okozat 
és az okot, amely előidézte, nemcsak 
a ma, hanem már a tegnap hibás 
és helytelen vasufpolitikája okozta. 
De az áremelés mikéntje és mérve 
igenis a mai vezetőségtől függött és 
hogy ez a vezetőség más megoldást 
nem talált, mint azt, hogy a Baross- 
féle zónatarifát teljesen mellőzze és a 
díjszabást egyszerre 30%-al emelje: 
nem azt jelenti, hogy a vezetőség 
megtalálta a helyes megoldást.

Ellenkezőleg. Ez az eljárás a leg- 
nagyobbfoku rövidlátásról tesz tanú­
ságot, mert az a reménybeli 12—15 
millió korona, amelylyel az állam­
vasutak jövedelmezőségét emel ni akar­
ják, korántsem ellensúlyozza azokat 
a mélyreható gazdasági, sőt társadalmi 
hátrányokat, amelyeket az áremelés 
okozni fog.

Baross Gábort zónatarifájának meg­
alkotásánál hatalmas és az alacsony 
üzleti érdekeken messze felülemelkedő 
eszmék vezették. Az emberi szabadság 
és függetlenség teljessége nem ott 
kezdődik, ahol az emberi jogok gya­
korlása meg van engedve, hanem ott 
ahol a jogok gyakorlásának a lehe­
tőségéről is gondoskodás történik.

Ennek az elvnek gyakorlatban való 
keresztülvitele pedig azt jelenti, hogy 
a személyközlekedés díjszabása foko­
zatosan és a forgak m növekedésének 
mértékében leszállitassék. Baross Gá­
bor gondoskodott róla, hogy ennek 
a lehetősége ne legyen hiú reménység, 
hanem csupán idő kérdése.

És valóban a zónarendszer beho­
zatala óta friss, fejlődő élet indult 
meg Magyarországon. A közlekedés 
hihetetlen arányokat öltött és a távol­
ság nem volt többé akadály.

Magyarországon jelenleg némely 
körök állítása szerint kereskedelem­
ellenes az irányzat Illetékes körök 
pedig ez ellen a vád ellen tiltakoznak. 
És most a Máv. vezetősége még is 
egy határozottan kereskedelemellenes 
irányt akar inaugural li. A közlekedés 
olcsósága a kereskedelem és ipar leg­
főbb támasza. Ha a fuvarozás meg­
drágul, pangásnak indul az országban 
a vérkeringés.

De nemcsak kereskedelmi szempont­
ból helyteleníthető a Máv.-nak ez az 
intézkedése. Általában tiltatoznunk kell 
minden szószoros értelemben vett és 
vehető reakció ellen. A zónarendszer 
liberális elve helyébe pedig csak re­
akció, visszafejlődés utján lehet a ma­
gasabb viteldijak elvét beállítani.

Az államvasutak vezetősége azon­
ban szerencsétlen merészséggel bele­
vág és ahelyett, hogy a Baross által 
kontemplált árcsökkentési eljárást vin­
né keresztül, még inkább megfordítja 
az egész nagyszabású tervet.

Hogy mi lesz ennek a következ­
ménye, azt ma még bizonyosan nem

tudhatjuk. A jövő esztendő statiszb 
kája fogja csupán megmutatni. Annyi 
azonban már ma is bizonyos, Ír >g\ a 
drágult díjszabás csökkenteni f. m'a 
a forgalmat és igy túlzottak azok 
a remények, amelyeket az államva­
sutak vezetősége ennek a „reform“- 
nak a megvalósulásához fűz.

Bus-Mrig mtpi iüö «leli iipi
Az országos jegyzői kongresszusra

vármegyénkből jelentkeztek és pedig: í)r. 
Fuller Alajos, Vidákovits Balázs, Wais/ 
György, Milutinovits Milán, Kékity J-Vzsot. 
Faliul János, Milits Szvetozár, Hiel Józs 
Trcnka István, Neszniirák Mátyás, Korbny 
Pál, Benyács’Simun, Martin József, Wodring 
Ágoston, Hvinger Kálmán, Wvmns Vince. 
Hang János, Gáspár Vendel, Ladany Frvin, 
Beree Károly, Szalay Zsigmond, Patasits 
Dániel, Vukov Jakab, Szakácsi Sándor 
Kekezovits István, Polity Antal, Berzenkovih 
Péter, Szalay József, Kellő Vince, Szál a v 
Dezső, Kederer József, Drégely Ai 
Fichtnecker József, Szoinmer József, Simos 
János, Limbek Pál, Röder l'Vigyes, Diksz 
Lajos, Zsigmond Günter, Mosovits I.iviusz, 
Kugler Béla, Kopecky (iyő/.'i és Kiss Gyula 
jegyzők, továbbá Sajgó Sándor. Pólyák 
László, Szelinger Jakab, Nik Ernő, Matko 
vits Bela, Márt/ Janos, Ballas t Antal, [tiltás/ 
Sándor, Alter Emil, Vukov Béla, Malataski 
György, Body Andor, Berkes linos. Kés 
selbanei Károly és Bedity Máté sjegvzők

Zsigmond Gyula
Ki ne ismerné széles e nagv megyében 

Piros községének e typikus jegyzőjéé a ki 
48 évi szolgálat után a közelmúltban vonult 
csak nyugalomba, miután szemevilága rom­
lott meg a szorgos irodai munkától. Nem­
csak e vármegyében, hanem az egész or­
szágban nem ismerünk jegyzőt aki nálánál

Egyveleg asszonyoknak.
Tízparancsolat asszonyoknak.

Mikor meg nem volt cselcitmizéria.
A jó feleség tízparancsolata. Maurice 

Macterlinck-nek van egy gyönyörű allegó­
riája : a kék madár. A földi boldogságról 
van benne szí), s végső következtetése' az, 
hogy az ember lilába rohan a boldogság 
(a mesebeli kék madár) után, mely soha 
sem lehet az övé. A költő felesége azonban, 
akit Georgette Leblanc néven az egész világ 
szinházhajáró közönsége ismer, urának ve­
zérgondolatával kedvesen és ötletesen, de 
szembehelyezkedik. Az egyik párisi újságba 
cikkelyt irt arról, hogy a földi boldogság 
igenis elérhető. Még pedig a jó feleség tudja 
megszerezni urának. A jó asszony tízparan­
csolatát is megírta, mely a következő:

F Sohase felejtsd el, hogy az igazi asz- 
szony mindig láthatatlan fele egy teljes egy­
ségnek, mely két egyéniségből, még pedig 
önmagában véve nem teljes egyéniségből áll.

2. A házassági egység mindkét felének 
a maga sajátos föladatait kell megoldania.

Neked, feleségnek, az a föladatod, hogy 
vigyáz mindenre és széles körültekintéssel, 
okos, előrelátó tapintattal gondoskodj, arról 
a házirendről és nyugalomról, mely férjed 
szellemi erejének a szükséges felfrissülést 
meghozza.

3. Sohase szabad térjed testi jólétének 
gondozását a cselédségre hízni, tehát magad 
főzz a számára.

4. Mindennap magad gondoskodj arról, 
hogy férjed ruhája tiszta, rendes és az idő­
járásnak megfelelő legyen.

5. Finom és meghízható légsulymérö légy, 
amely a házasélet egén közelgő viharokat 
mindig megérzi és eleve ártalmatlanná teszi.

f>. Tekintsd magad a férjed rossz kedve 
ellenmérgének, ha pedig jó kedve van, tudj 
vidám pajtása lenni.

7. Minden gyöngédségtől tartózkodj, inig 
meg nem győződtél róla, hogy készen van 
a reggeli.

8. A nyelvedet csak arra használd, hogy 
helyeselj az uradnak ; ha ellent akarsz neki 
mondani, csak a szemeddel add tudtára.

8. Ha az uradnak reumája van, ne csa­
logasd bálba.

10. Ha arról akarod meggyőzni uradat, 
hogy többet érsz, mint a legcsábitóbl 
feum-diva, előbb győzd meg arról, hogy 
többet érsz, mint a legtöbb szakács.

*

Amikor még nem volt csctcJmizaia. A 
„Magyar Kurír“ száz eves lapban olvassuk 
A tselédekre nézve tavaly május 1-sü nap 
kijött határozások között, Otelsege Bevall 
zédulál an százötven forintokat rendelt . 
tíz ollyan tselédek közül mindemknek I, ■: 
szolgálaljokbcli bizonyság leveleik 1 
megmutathatják, hogy huszonöt eszi. I 
jó erköltssel, szorgalmatossággal <s 
gél való szolgálatot tettek s v/vn ii! 
valamely szolgálatban tíz esztendeit; 
végűben megmaradtak. IL idein lü k m e. 
kát száznyolcvanki lem férjfi és ütsz ■ hatvan­
két asszony i nemen lévő, mind pviitt 
hatszázötvenegy tselédek, akik kó.ütt ó'ts/.i 
zan találtattak, akik a kívánt félti ü lek k e 
mindenikuck eleget tettek, úgy, L igv ennyi 
érdemesek köz/ül igen bap i-. \ :la a tíz 
legérdemesebbeket k ívd las/tani.



tovább szolgált volna mint vezető jegyző 
cey és ugyanabban a községben.

Most hogy nyugalomba vonult községét 
is kénytelen elhagyni, hogy gyermekei es 
hoz/.i tartozói körében el je le hali al evő nap- 
I nt V zt ,1/ alkalmat használták fel a derek 
pimsiak, hogy szeretetteljes módón vegye­
nek búcsút becsületes jú jegyzőjüktől es ki­
fejezést adhassanak mély hálájuknak es 
tiszteletteljes szeretetiiknek.

Azért múlt hó 28-án este nagy volt a 
siirgi s-forgás a piros! állatni óvodában, a
itt he! kedves szorgos kezek virágokkal fel­
díszítettek és erre a célra berendeztek, bel i 
nyolckor már együtt volt ottan Piros köz­
ség s/ine-java, mind a két nem vegyesen 
ünnepély1 s hangulatban várva az ünnepeltet 
szeretett családjával, akik pont 8 órakor 
b 'entvk meg az újvidéki járás jegyzői ka- 

■ I lén a járási főszolgabíró kepvisele-
dr. Trenka tb. főszolgabíróval és Kiss 

Gyula jegvz.őegyleti elnökkel, valamint a 
ki M ósszesereglett nagyszámú tisztelői- 

.el es barátaival.
Az ünnepeltet és a vele érkező vende­
ket I szeretetreméltó ovimé Ada \ izinger 

idta nyájas, szeretetteljes szavak­
kal. a pirosiak pedig harsogó lelkes éljen- 
zéssel üdvözöltek.

Az ünneplők erre csakhamar letelepedtek 
- t v 1 d i' / í t v 11 fehér asztalukhoz, hova a ki d - 
\, s pirosi hölgyek saját fáradtságuk Ízletes 
pi id iktumail hordtak fel felejthetlen szere­
ti trí méltósággal.

A jó hangulatot az ünnepekre elhangzott 
érdekes és megkapó szónoklatok csak fo­
kozták. amelyek kiiziil kivált Szabó Péter 
rét. főesperese, aki lelki jóbarátjával 48 even 
át zavartalan egyetértéssel küzdött és bar- 
colt Piros község javára. A szellemes es 
sok érdekes reminiscenciákat • feltáró szép 
beszéd mély Itatást gyakorolt az összes 
jelenlevőkre és főleg derűs hangulatot fa­
kasztott 1 pirosi törvényhatósági útnak hu­
moros története, mely végre is „egy megyei 
útkaparó személyében nyert megoldást“ de 
„ezt is mi jártuk kia jegyzői kar ne­
vében melegen köszöntötte fel Kiss Gyula 
jegyzői gyleti elnök ; a szerb egyház község 
nevében Dragolyev Miklós pirosi gin. kel. 
lelkész é< Ada Sándor ref. s lel kész a leg­
jobb jegyzőre, a község, valamint a köz­
ségi alkalmazottak nevében pedig Czipő 
Péter.

Már éjfél felé járt, amidőn az ifjúság 
táncra perdült, azonban jóllehet már a ka­
kas is kukorékolt és a felkelő nap sugarai 
az égboltozatot is bearanyozták, a vendégek 
oszlása csak lassan történt az ifjúság nagy 
örömére.

Piros szépen és méltóan ünnepelte és 
búcsúztatta el öreg jegyzőjét, akit a község 
apraja-nagyja vallás és nemzetiségi különb­
ség nélkül ritka egyetértéssel, megható sze­
retettel es ritka tisztelettel tömjénezett.

Ad multos annos!

A kulai Ö. T. újjászervezése. Múlt 
kedden este fél 8 órakor népes gyűlést tar­
tott a kulai Ö. T. egylet, midőn az uj ta­
gok letették a fogadalmat Dr. Ormay Kál­
mán főparancsnok és a tisztikar előtt.

Dudás Fábián mérnök és neje, kik a 
telet Kairóban töltötték, péntek este haza 
érkeztek.

Hangverseny. A csonoplyai hires tam- 
burások ma, szombat este, a Kaszinó-szál­
lodában hangversenyt tartanak.

A kulai tavaszi vásár. Múlt vasárnap 
volt a kulai első vásár és — ami ritkaság — 
nem esett. A szép idő sok népet csőditett 
össze, de mihaszna ? Az előbbi rossz idő­
járás miatt nem volt a szegény népnek 
keresete s igy a nagy vásár is pénztelen 
múlott el. A legjobbak a ló- és marhavásárok 
voltak, inig az árú kereslet silány maradt. 
Vásárról szólván, talán nem lesz fölösleges, 
ha a vásarbirót is felkeressük. Vagy ki ren­
dezkedik a vásáron ? A nagy vásártéren 
annyira eldugdostak egyes kereskedőket, 
hogy keresve sem lehetett rájuk találni. 
Szégyenszemre kellett hallanunk, hogy a 
verbászi félakkora vásártéren sokkal na­
gyobb a rend és praktikusabb a beosztás. 
Hát mi nem tehetnénk ugyanúgy? A kö­
veséit melletti főutat pedig, ahol a bazárok, 
játékosok és körhinták vannak s igy a leg­
több gyermek ácsorog, el kellene a kocsik­
tól zárni, mert hajmeresztő jelenetek ját­
szódnak le egy-egy berúgott atyafi meg­
vadult lovai előtt.

Helyreigazítás. Múlt számunkból tévedésből ki­
maradt, hogy a kisdedni'velók közgyűlése :ükal- 
kalinávnl Aman J. és társai eég szintén 2 fogatot 
bocsátott a rendezőség szolgálatára, amit ezúttal 
készséggel pótlunk.

Egyházlátogatás. A bácsi ág. h. evan­
gélikus egyházmegyének múlt évben meg­
választott uj elnökségé, Wagner G. Adolf 
főesperes, ujverhe szi lelkész és Lelbach 
László dr. felügyelő, cservenkai nagybirto­
kos, május hóban meglátogatják az egyház­
megye összes egyházközségeit.

Uj községi jegyző, üara községben a 
Pen/ Ádám nyugdíj íztatásával megüresedett 
jegyzői állásra Auer Emil helyettes jegyző 
választatott.

Kinevezés. Batyanszki Radivoj okleveles 
gazdász, óverbászi lakos, a Bácshodrog- 
vmegyei Gazdasági Egyesületi segédtitkárrá 
kineveztetett.

Elsülyedt hajó. Mayer János zombori 
téglagyáros 250.000 db téglával megrakott 
uszályhajót indított el a Ferencz József- 
csatornán. Útközben az uszály léket kapott 
és elsülyedt.

Ftirdős/ezon Palicson. Szabadka város 
tanácsa közhírré tette, hogy a palicsi me- 
legtürdő május 1-cn megnyílt. Szobák ugyan 
e naptól kezdve bérelhetők, meg pedig jun. 
15-ig terjedő használatra feleárban.

Drágább lesz a telefon. A vasúti tarifa- 
emelés még életbe sem lépett s már a pénz­
ügy mini steriu m ban kész a javaslat a telefon 
drágításáról. A mai előfizetési díjnak mint­
egy 85 százalékos emelése mellett a meg­
engedhető beszélgetések számát évi tízezerre 
akarja a pénziigyminister korlátozni gépen­
ként.

Egy bajai tanár — minister! biztos.
jós István a bajai állami tanítóképző intézet 
nyugdíjba vonult tanárát a vallás és köz- 
oktatásügyi minister mintegy félév előtt a 
hajai állami tanítóképző-intézet igazgató 

j tanács tagjává nevezte ki, most pedig a 
segesvári ág. h. ev. elemi iskolai tanító­
képző intézethez a tanképesitő vizsgálatra 
minister! biztosnak küldte ki a mostani is- 

1 kólái évre.
Női háztartási tanfolyam Szegeden.

Serényi Béla földmivelesiigyi minister meg­
kereste Szeged varosát, hogy női háztartási 
tanfolyamot nyisson. A tanfolyam hathetes 
lesz minden évben és kizárólag leányok 
részére. A felvételre jeli ntkezőket szaktaná­
rok fogják kioktatni a mindennapos háztar­
tási teendőkre. A kiadások az államot ter­
helik. A minister a tanfolyam kezdetét e 
hó 20-ra tűzte ki.

1 lirek
Uj ügyvéd

ügyvéd, a dr.
Hután. I)r. Schick Károly 
Deák Bélától megvett saját

házában, ügyvédi irodáját megnyitotta.
A hutai Dalárda f. évi június 29-én 

,i megyei dalárdák bevonásával zászlószen- 
Hh si ünnepélyt rendez, de dalverseny nem 
ívsz isik hangversennyel egybekötött ün­
nepély.

Zsigmond napja. Múlt csütörtökön ün­
nepelte Mez.ey Zsigmond kir. tanácsos, kir. 
közjegyző a nwünnepet. A kulai dalárda, 
áldozatkész elnökét, névnapjának előestéjén 
szerenáddal lepte meg, mely alkalommal a 
„Vasárnapi regg“ cimii kar elhangzása után, 
Kellet Lőrinc joghallgató mondta az üd­
vözlő beszedet, majd ismét „Zászlót elő“ 
kezdetű iidvö/.lödalt énekelte a dalárda. Az 
ünnepelt meghatva mondott köszönetét a 
szép szerenádért, majd pedig mint vendé­
geit látta asztalánál az egész dalárdát. A 
Volksverein szinten testületig üdvözölte 
szeretett elnökei névünnepe előestéjén. Más­
nap sokan kerestek lel az ünnepelt kir. 
tanácsost cs elhalmoztak iókivánataikkal.

Egy elfelejtett vasúti állomás. Kishe­
gyes község uj állomást kapott, mely már 
mult év október havában elkészült, sőt a 
teher és gyorsáruforgalmat azóta le is bo­
nyolítja. A Kishegyesiek joggal várhatták 
tehát, hogy május 1-én a személyforgalom 
is megnyílik ezen az állomáson, de nagy 
ámulatukra a nyári menetrendből az ő uj 
állomásukat teljesen kifelejtették.

Csodabogár. A munkásbiztosító pénz­
tárak most a törv ny ötödik évében, arra 
a gondolatra jutottak, hogy a községi lel­
készek is munkaadók s igy kötelesek a 
káplánokat bejelenteni a ptárnál. Mi sem 
természetesebb, hogy mindenütt makacs 
ellenállásra találnak az egész vonalon. Az 
egyházközségek azonban a harangozókat, 
sírásókat sth. bejelenteni tartoznak.

A zentai választás. Zenta város központi 
választmánya a képviselőválasztás napját 
május 24-re tűzte ki.

Az újvidéki villamos vasút rt. Újvi­
dék Palánka között, a közbeeső községek 
bevonásával, villamos vasutat szándékozik 
létesíteni. Ez ügyben már az érdekelt köz­
ségek felkeresték s folynak a tárgyalások.

Az uj választói névjegyzékek. Az 1912
évi uj névjegyzékeket már összeállították, 
amelynek Báesbodrodvármegyére vonatkozó 
adatait az alábbiakban közöljük. A zárje­
lekben levő számok a múlt névjegyzék 
adatait mutatják : Bácshodrog vármegyében 
Bácsalmás 3975 (3959), Apátin 2988 (3266), 
Hódság 3990 (3868), Kcrény 3303 (3203), 
Kölpény 3391 (3373), (»becse 3933 (3845), 
Ókani/sa 3402 (3750), Regőce 3357 (3269), 
Titel 2602 (2606), Bácstóváros 4142 (4000), 
Ujverbász 4613 (45281. összesen 39.796
rtU7fV7\

Újvidék város csatornázási és vízveze­
téki munkálataival a legutóbb tartott köz­
gyűlésen egyhangúlag Forbáth Imre műegye­
temi magántanárt bízta meg.

Az esperantó és a tanítók. A bajavidéki 
r. kath. tanítóegyesület májusi közgyűlésén 
Medgyesy Ferenc állami tanitókepzőintézeti 
tanár az esperantóról fog előadást tartani.

Államosítják a vidéki rendőrséget. A 
napi lapok híre szerint már május hónap­
ban megkezdik a vidéki városok rendőr­
ségének államosítására vonatkozó előmun­
kálatokat. Egy uj rendőri ügyosztályt is 
szerveznek most a ministeriumban, amely­
nek élére dr. Pekáry Ferenc fővárosi állam- 
rendőrségi főkapitány-helyettest nevezik ki 
ministen tanácsosi ranggal.

Állami tanítók fürdökedvezménye. 
Serényi Béla gróf f öl d mi v elés ügyi minister 
elrendelte, hogy az állami tisztviselőket az 
állami gyógyfürdők az idén is kedvezmény­
ben részesítsék. A rendelet szerint XI VII. 
fizetési osztályba tartozó állami tisztviselők 
özvegyei és hozzátartozói Herkulesfürdön, 
Vízaknán, Ránkflireden, Fenyőházán, Tátra- 
lomnicon egy*egy szoba használatát egy 
havi időtartamra részben pedig percent en­
gedményekkel igénybe vehetik, csupán a 

i takarításért kell naponta csekély díjazást 
fizetni. A minister rendelkezése folytán a 
fürdő használata is díjmentes.

Modern gyümölcsös. Győr és Szamos- 
ujvár városok cxccllálnak abban, hogy a 
városi közköltség apasztására modern gyü­
mölcsöst rendeznek be. Azon kezdték, — 
mint ahogy minden modern gyümölcsöst, 
szőlőt azzal kell kezdeni hogy a talaj 
rigolirozása után elkerítették a területet. 
Kerítésre legalkalmasabb a Del'a néven 
forgalomba hozott keritésanyag, melyet egy 
kiváló hazai eég, Kolk rieh Pál es fiai (Buda­
pest, Ferencz József rakpart) hoznak for­
galomba. Szilárdsága, tartóssága, olcsósága 
egyaránt javalja. Ä cég bárkinek küld ár­
jegyzéket.

Gyengeelméjüek, gyengctclietségüekfel­
vétele. A borosjenöi gyógypedagógia nevelő 
és foglalkoztató állami intézetbe a jövő is­
kolai év kezdetétől több növendéket visz­
nek fel. Felvétetnek a nevelő-intézetbe 7-10 
éves, a foglalkoztatóba 14 éven telüli taní­
tásra és foglalkoztatásra alkalmas gyenge­
elméjű, gyengetehetségfi egyének. Ügy az 
ingyenes, mint a feltételekkel bővebb tájé­
koztatást nyújt bárkinek az intézet igazga-

£t y§ - . ■



A József Kir. Herceg Sanatorium Egyesület
Vili. rendes évi közgyűlése Budapesten júu. 9-én 
de. II órakor lesz. Közgyűlésünkre egyesületünk 
valamennyi ágyalapiló, alapító, pártoló, rendes és 
rendkívüli tagját ezennel mély tiszteletiéi meghív­
juk. A közgyűlés tárgyai: Elnöki megnyitó. Elnöki 
évi jelentés. Az 1911 évi zárószámadások bemu 
tatása s erre vonatkozólag az igazgatótanács és 
a számvizsgálóbizottság jelentése. Jelentés a József 
szanatóriumról. Jelentés a dispensaire-ekröl. Az 
alapszabályok módosítása. Esetleges indítványok. 
Azon tisztelt tagtársaink, akik a közgyűlésen in­
dítványt óhajtanak tenni, felkéretnek, hogy indít­
ványaikat az alapszabályok 3). §-ának 2 bekezdése 
alapján legalább S nappal a közgyűlés előtt, tehát 
június l-ig Írásban küldjék he. A közgyűlésre fel­
utazó tagoknak a m. kir. áliamvasutakon 8 napi 
érvényű félárujegy váltására jogosító kedvezményt 
szerzünk. Az utazási kedvezmények június 5 12-
ig bezárólag vehetők igénybe. Kérjük, méltóztas- 
sanak a közgyűlésen való megjelenést legkésőbb 
május 2ö-ig velünk tudatni, hogy a kiállított vas­
úti igazolványokat még idejében elküldhessük. — 
Közgyűlésünk a Margitszigeten lesz, a Margitsziget 
alsó vendéglőjében, a Margilhidról nyíló bejárat 
közelében. Közgyűlés után társasebéd lesz. Az 
egyesület központi irodája minden a közgyűlésre, 
utazásra, elszállásolásra stb. vonatkozó kérdésre 
azonnal válaszol. Felkérjük tisztelt I nőtársainkat, 
hogy a közgyűlésen minél számosabban mellőz- 
tassanak megjelenni. Budapest, 1912 ájirilis 15.

A Józsei Kir. Herceg Sanatorium Egyesület.
Világutazó. A napokban egy rülőkés 

utazó ment át Óbecse községen, aki kerék­
páron járja a világot. Oroszország legszélső 
városából Karbinból (Ázsia) való ez a 25 
éves fiatal ember, akit Pankratov Petrovics 
Oniszenek hívnak és ezelőtt már egy évvel 
indult el, hogy Ázsián Európán és Ameri­
kán át kerékpározva tér haza. Most Szeged 
felől jött a világjáró és több megállót tartva 
Újvidéken át Szerbiába, Bulgáriába, Török­
országba, majd a Földközi tenger államaiba 
megy. Eddigi utjának mát egyharmadát 
megtelte. Ha sikerül a terve, úgy tizenkét­
ezer rubel vár rá otthon.

Halál a túrótól. A temerini piacon Sántha 
István gazda jnhtnrót vásárolt, melyet csa­
ládjával együtt elfogyasztott. Kevéssel utóbb 
a család összes tagjai mérgezés tünetei kö­
zött megbetegedtek es az egyik családtag 
kevéssel utóbb meg is halt. A vizsgálatot 
megindították.

Bácsbodrog vitt. Történelmi Társulat
vasárnap d. e. 10 (fiakor tartotta Zomborhan 
a vármegyeház kistermében XXIX. évi rendes 
közgyűlését Kozma László elnöklete alatt. 
Az elnöki megnyitó után Trcncsény Károly 
titkár tette meg évi jelentését. A számadások 
és a pénztár megvizsgálására kiküldött bi­
zottság jelentését a társulat tudomásul vette 
és a felmentvényt megadta. A jövő évi 
költségvetés megállapítása után egy vidéki 
választmányi tagot választott meg a köz­
gyűlés. Ezután Dudás Andor tartott felol­
vasást Zenta bevételéről 1849-ben.

Meghívó. A Bácshodrogvármegyvi (lazd. 
Egyesület igazgató-választmánya május 5-én 
d. e. 9 órakor saját székhazában igazgató- 
választmányi illést tart, amelyre tiraságodat 
mint az igazgató-választmány tagját teljes 
tiszteletiéi meghívom. Tárgyak: Elnöki meg­
nyitó. A múlt ülés jegyzőkönyvének bemu­
tatása. Jegyzökönyvhitclesítök kiküldése. Uj 
tagok fölvétele. Tagok törlése. Az alapsza­
bályok módosítása. Az ügyviteli szabályok 
módosítása. A közgyűlés tárgysorozat,ínak 
megállapítása. A földmívelésügvi ministerium 
leiratai. A vmegyei alispáni hivatal átiratai. 
Az Omge és társegyletek átiratai. Egyesü­
leti folyó) ügyek, teljes tisztelettel Törley 
Gyula társelnök.

Május örömei. Elérkeztünk n jméiák hónapjához, 
a virágos, napsugaras májushoz, melynek gyönyö­
reiről annyi dal szól. A valóságban nem mindig 
igv feal a tavasz hava A gyöngyvirág sok when 
dideregve bújik sásalakű levelei köze és a pün­
kösdi kirándulásokat majd mindig elmossa a hi­
degen zuhogó eső. Az időjárás allh.ilalosság.ihan 
egyáltalában nem jó hizm. A kalendárium sokszor 
becsapja az. embert. Ennél sokkal liivebb tanács­
adó es tájékoztató a Háztartás, Kiiithy Eitulné e 
18 even at kipróbált lajrja, amelv akár esik. akár 
fagy, minden hónap l. KI es 31 Hajiján beköszönt 
a jo gazdasszonyokhoz, hogy a háztartás minden 
új ismereteit bemutassa, számtalan [loitijiás étel 
recepttel kedveskedjék és a divat, kézimunka, ker­
tészet, baromfitenyésztés stb. titkaiba avassa ol­
vasóit. A Háztartás előfizetési ára negyedévre 3K, 
félévre ti K. Icvre 12 K A kiadóhivatal (Bridapest 
VI Eotvös-n :«i) készseggel küld megtekintésre 
mutatványszámokat.

Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók 
és gazdasági tanítónők számára. A m. kir. 
földmivelesi minister a kisebb fokozatú is­

métlő iskolához a gazdasági tárgyak taní­
tására hivatott népiskolai tanítók gazdasági 
kiképzése céljából 1912. július 18-tól bezá­
rólag augusztus 18-ig az algyógyi, adai, 
békéscsabai, breznóbányai, hódmezővásár­
helyi, jászberényi, karcagi, Ittgosi, pápai, 
rimaszombati, nagyszentmiklösi, somogy- 
szentimrei, szilágysomlyöi, szabadkai es 
csáki (ezelőtt Csákovár, Temesvármegye) 
földmives iskolánál 20-20, összesen 300 
néptanító, 1912. július 31-ig hasonló célból 
29 tanítónő részére mezőgazdasági tanfo­
lyamot rendez. A tanfolyamon résztvevő 
tanítók (tanítónők) 100, azaz egyszáz kor. 
segélyt élveznek, melyből 40 K ellátási díj 
levonása után 30 K a jelentkezéskor, 30 K 
pedig a tanfolyam befejezésével fog kifizet­
tetni. A tanfolyamon résztvevő tanítók (ta­
nítónők) részére, kik h nagyobb szorgalmat 
és a legjobb előmenetelt fogják tanúsítani, 
a földmiveléstigyi min a tér minden egyes 
iskolánál egy-egy 100, .4) és 50 K s, össze­
sen három jutalmat engedélyezett. Ezeket 
az ösztöndíjakat lehető' vg szerint a minister 
kiküldöttje a vizsgán fogja az illetőknek 
odaítélni. A tanfolyamra tényleg alkalmazás­
ban levő olyan népta tők (tanítónők vé­
tetnek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamot 
még nem végeztek. Fel teli kérvényt a töld- 
mivelésiigyi ininisteihe kell címezni és 1912 
június l-ig, a tanítóm' pedig május 20-ig 
az illetékes tanfelíigyt ségnél benyújtani. 
A jelölést a latticing- löség javaslatára a 
vallás és közoktatási yi minister teljesíti.

Kovács Mihály
fa- és gipsz-szobrász, — esztergályos

háza
átköltözködés miatt — eladó.

IPAROSNAK ALKALMAS.

1959 kig. 1912

Pályázati hirdetmény.
Csvrvenka községben üresedésben 

levő községi orvosi állásra pályá­
zatot hirdetek.

Az állás javadalmazása havi vlőle- 
ges részletekben fizetendő évi 1600 K 
készpénzfizetés s az 1908 évi XXXVIII. 
te. 15. §-a szerinti 5 évenkénti 200 K 
nyugdíjba beszámítandó korpótlék, 
mely 800 K-ig vmelkedhetik, 700 K 
lakáspénz s a \ megyei ír \ hat. bizott­
ság által jogerősen megállapított láto­
gatási stb. dijak. A községtől évi 200 K 
trachoma-kezelésidij és 300 K fuvar- 
átalány.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen születési anya­
könyvi kivonattal s az eddigi műkö­
dést igazolt") hatósági bizonyítványok­
kal is felszerelt pályázati kérvényeiket 
hozzám f. évi május 31-ig nyújtsák 
he, mert a később érkezőket figye­
lembe nem veszem.

Kula, 1912 április 27.
I-2 I A/.V / 'KUKK ssulgnbíró

694 Kiskér község

Pályázati hirdetmény
Kiskér községben betöltendő rendőri 
állásra. — Javadalmazás évi 600 K 
havi utólagos részietekben a községi 
pénztárból s teljes egyem uházat.

Pályázati kérvények í. évi május 
20-ig alulírott elöljárósághoz benyúj­
tandók.

Kisker, 1912 április 29.
Korb ni Hál Heron

jegyző 1-2 bíró

BPHSTBf*
Búza —
Zab —
Tengeri —

OBBOMHfUJfln
11 >9 I Búza 
1010 I Zab 
9 23 1 Tengeri

KUL.AN
II 10
9 3) 
'75

30 sz. 912 Kisker község

Pályázati hirdetmény.
Kiskér község jegyzői indájában 

az adóügyben s az irodai kezdésben 
jártas kisegítő ti hó tartan .ni
4 korona díjazás mellett a/oium! dí 
mazást nyerhet. - Ajánlati !: aíuiní 
jegyzőhöz i n t é z en d ö k.

Kiskér, 1912 április 24.
Kor bői l\íl

2 I

1645 sz. 1912 Kin t . I

Kula község elöljárósága a ke 
dörség és kisbirák nyári rulutza • i<■ 1 -
szerelési tárgyak s/.a v. 
céljából 1912 május 6-án ( ’
órakor a községháza lanácstvrm i 
vános szobvh versenyt it gy -1 • ■: :
Írásbeli ajánlatok is elfog.ült.itn,

A rendőrség részére szűk 
és felszerelés a következő:

1. a rendőrvezető rés/ r • 1 e.i
1 db pantalló trikóinál, ! e: ,v ■
vastag ezüst zsinórzattal, 1 p. t l'itn " avá . 
bőrkc/tyü patent gombbal, 1 c: -• k 
nyakravaló, 1 nyitott selyem k adh >, 1 j a
nyári cipő box bőrből.

2. a rendőrség részére : Spisaa ■ . nv,
8 nadrág pantalló kainp..m s/öx b 8 
sapka vékonyain• v/nst zsni i/ati 8 nvak 
ravaló, 8 jelsíp zsinór. 8 pv.Tkard- 
bojt, 4 méter v/nst g.illci pas/o.i'. v, 4 
pár paroli poszt''» és 8 p.«t cipó bei t;■ őrből.

A kisbirák részére szükségelt t uházat a 
következő: 6 kabát, ti nadr.g (pantalló),
6 sapka és 6 pár ;»>>17.• i■

Az árlejtési feltételek a hivatalos . k 
alatt a község jegyzői irodában ' • tekinthetők. 

Kula, 1912 április 2ó.
Kugler Béla Zimmerman Miklós

jegyző 2 bin»

Langenbach István
hús-füstülde es hentes-árú üzletében 

l\nlán
naponta friss töltelék, lelvá. ai, páti/si 
sónk.(kolbász, beilini l(\g hagy ma kolbász, 
kr.lkain máj- és nyelvkolh.ász, vadász- és 
ropogós kolbász, atigsburgi és debre­
ceni szalvaládi és tormásvirstli. trankt rti 
nyári szalámi, elsőrendű léli s/alami, 
nyers- és lot-sonka, sth. kapható.

Vidékre, postán küld utánvét és legjobb 
kiszolgálás mellett 5

MÉHÉSZEK
mielőtt méhész ("./köz 
szükségletüket un a v en­
nék vai'v méz es viasz 
ke-/leinket eladnák, for­
duljanak saját érdekük­
ben ini»ytin árjegyzékért 
hozzánk.

Piiüia-Sziitrai! Etozti Biwsi II. Bilin II
hiilihtU 1 :k /ll- !! I "( t
műlúpvk. ftfkxi- s lelso, oldal vs l;tnch.ijl«isu per­
get») vvp- : •w'vi.i-'/uiv.is/luk, VuIk.»II In -'iiiti 
Képí-k Hh. S 2

Arcképeket,
festményeket, kréta rajzokat, fénykép)- 
nagyításokat, bármily kis fénykép titán, 
szavatossággal készítek. Sikertelen kéji- 
vrt uj.it csinálok vagy a j1 n/t visszaadom.

Zsolnai Jinos arcktpiesitsz. niiitezete Bitetsilt



Ablakok
*•1 ■

it], Ábel József
angolszabó Kulán

készít angol és francia
s/,ilias szerint mii és férfi

palletonokat

divatos utcai
ÖLTÖNYÖKET

a ivíjszolidabh árban

ANGOL, MAGYAR
szövetkiilönlegességek
raktára

Divatos öltöny
méret szerint

már 30 koronától kezdve

tokkal (egyszerű és dupla) vasalva, üve­
gezve, — elsőrendű munka — száraz fából 
készen kapható 40 cm-től 140 cm. magas­
ságig, olcsó árban Jurszik Jánosnál, Kula

Gösmosó
fehérnemű és 
vegytisztító intézet 

Kulán
e szoigebihóség mellett
Elfogad tisatitásra férfi 
és női fehérneműt, felső­
ruhát, függönyt, keztyüt, 
ágyneműt, csipkét, asz­
talterítőt, szalvétát stb.

Egy visszamaradt Pajor-féle 
ügyvédi
határidő napló
lt)I2évre
olcsón kapható nyomdánk 
ban

A Kutat A rtézifürítőben a 
gőzfürdő vasárnap, kedd, 
csütörtök, szombaton fér­
fiak hétfő, szerda, pénte­
ken nők számára van nyitva 
reged 6 ízig, du./ ó ig. 
Kádfürdő naponta férfiak 
és nők számára.

A magyar királyi

államvasutak
Érvén vés U)U

menetrendje
május hó l-tiil

ÜSS? Kristálykövekkel
kirakott gipsfestést (Reliefmalerei) vala­
mint utcai homlokzatfestést 2 évi jótállás

Buda Pástról indulás Zimony felé reggel 
7'10 (gyors) 745, dein. 2’ 15, 3‘20 (gyors) 
8, 10 10 este.

Budapestre érkezés Zimony felöl reggel 
545, 810, <1. u. 1 (gyors) este 7'20, 10 00 
(gyors)

Kuláról Bácsfeketehegyre reggel 513, 
délelőtt 10*47 és délit fán 4'54 órakor

Kuláról Palánkéra réggé 11'TI, délután 3 41 
es este 816 órakor

Bácsfeketehegyröl Szabadkára reg. 5 56,
délben 12'03, délután 5 33 (gyors) este 8.58, 
éjjel 1247

Bácsfeketehegyröl Újvidékre reggel 7-03,
11 -22 (gyors) délután 3-10, 6 53 és 741 
(gyors) éjjel 2'38

Kuláról Zomborba reggel 613, délben 
12'24 és délután 445 órakor

Kuláról Óbecsére reggel 508, délelőtt 9 53 
és este 6 23 órakor

Zom borból Szabadkára 1248 (éjjel) regg. 510, 
8 52 (gyors) 11 36, 448, este 8-59 órakor

Szabadkáról Zomborba reggel 5 00, 10 25,
délután 1 42, 6 57 és este 644 (gyors) 
1243 éjjel

Zomborból Gombosra reggel 6'36, 12 06, dél­
után 348, 7'26 (gyors) 855, 2 01 éjjel 

Gombosról Zomborba 12'08 éjjel, reggel 8 03
(. <’ yors I 10 21, délután 345, 7 25 órakor

mellett, gyorsan végez

KOMBIMÉT
JÁTÉK

a szalonban és a gyermekszobában mindenütt ott 
legyen, mert kiesinvt es nagyot, fiatalt és öreget, 
szegényt vagv gazdagot egyaránt mesésen szóra­
koztat Mindenütt kapható.

Ára 1 korona
(ivarija : a „Cserépgyár“ Részvt. Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bizományi 
•. ktát I öli ail lentnrtani. e eelra óvadékképes és 
agilis képviselőket keresünk. 2*25

A budupesti n-yktén telefonszám« 170—88

Wúgner a Hangszer Király"
a szagszerte elismert legolcsóbb hangszerárultáza 

Hudapest József körút /, Hárkinek teljesen
INGYEN küldi a most megjelent nagy fény­
képes hangs/erárjegyzékét, ha azt egy levelező­
lapon kéri dreg vagv törött gramofon lem ezeket 
he, seréi, ( ivorsjavitó mnltelv! Elismerő levelek I 
Ne vásároljunk részletre! 2-52

z> . .
KLINGVART MÁTYÁS,

Sitin Ipáit Stoll- is ilnlisli Ilii IMI
Magyar, angol és skót gyártmányú

szövet-újdonságok,
nagy raktára '

Pongrác úri szabónál, Kula

Szivarka papír és 
szivarkahiively

ABADIE
PARIS

Minden tőzsdében kapható

a y y ]
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BEVÁSÁRLÁSI POKtAJ

1FJÜ KOVÁCS ! 1. KüLRj
Síül teuton tiüniii ilsiiingi piti ttipíl utóin

BISCHOF FERENC Äiipitv« .89*
SZABÓ ÜZUETÉBEN KUUAN 
méret szerint készülnek

TAVASZI ÖLTÖNYÖK
1373 sz. 1912

Pályázati hirdetmény.
Topolya községben lemondás folytán 
megüresedett íovas rendőrvezetői 
állásra pályázatot hirdetünk.

Javadalmazás: lótartási átalánnyal 
együtt utólagos havi részletekben fi­
zetendő 1000 K készpénz. A ruháza­
tot és felszerelést a község adja.

Felszerelt kérvények az elöljáróság­
nál f. évi május 20-ig adandók he. 

Topolya, 1912 május 1.

Zomborból Óbecsére reggel 340, 7"05 és dél­
után 4"35 órakor

Zomborból Bajára reggel 3'30, 645 és dél­
után 12"30, 4"23 órakor

Bajárét Zomborba reggel 4, 8'03 és délután 
1, 4'50 órakor

Újvidékről 'liléire reggel 6, d.u. 5 25 ó.
Titélről Újvidékre reggel 3'32, d.u. 1 "50 ó.
Szabadkáról Óbecsére reggel 4 37,1143, 138
Óbecséröt Szabadkára reggel 440, 7’26 és 

délután 140 órakor
Szabadkáról Bajára reggel 5'05, 10 36, dél­

után 2 20, 443, 7.25 órakor
Bajáról Szabadkara reggel 542, 7'53, 10'24 

és délután 443, 7 32 órakor
Újvidékről Óbecsére reggel 4"32, 94 5, dél­

után 4'53 órakor
óbecséről Újvidékre reggel 4'20, 9'30 és dél­

után 3 45 órakor
Halasról Bácsalmásra reggel 3'58 és délután 

12'27, 5"35 órakor
Bácsalmásról Halasra reggel 3.53, déli 12 

és este 8'30 órakor
Bdcsalmdsról Regöcére reggel 5'50 és délu. 

301, 7.41 órakor
Regőcérdl Bácsalmásra reggel 2'36, 940,

este 6 20 órakor
Szabadkáról Szegedre reggel 645, 944, 10'55 

délután 1 -30, 6'53, 1105 órakor 
Szegedről Szabadkara reg. 2'58, 844, 11 '30, 

délután 34 2, 4 40, 6 53, 10 20 órakor 
Szabadkáról Cseivenka— Ujgombosra reggel 

442, délután 245, 747 órakor 
17jgombos— ( 'servenkáról Szabadkára reggel 

3 05, 11 03 és délután 408 órakor 
l jy nmbos Bitesordas—Palánka reggel 541 

8'08, 8'24 órakor
Ujpalánka - Bacsordas—Ujgombos reg. 4'50, 

délután 145, 5 órakor 
Szegedről Zenfára reggel 4, délután 1"26 ó. 
Zentaról Szegedre reggel 6 29, délüldn 4'20

fedlicska Mihály
jegyző 1-2

(sifesák Ferenc
bíró

Polgárdi uradalom
(KECZEL község, Pestmegye)

parcellázása megkezdődött. Kis s középbirtokok 
vásárolhatók igen kedvező feltételek mellett. 
Elsőrendű közlekedés: vasút, mú-iit minden 
irányban Távolság Budapesttől 2 óra, Szabad­
kától 1 es fél óra. Közelebbi adatokkal Puszta 
Polgárdi uradalom intézösége, Keczel (Pest 
megye) készséggel szolgál - ^

i\ vontatott fíerkovits Márk laptulajdonos, villa tn Use mii könyvnyomdájában, Kulán


